

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ревунова Александра Евгеньевича на тему «Развитие малого бизнеса как условие становления и устойчивого роста региональной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

В экономике Донецкой Народной Республики особое место занимает развитие малого бизнеса, поскольку данный процесс способствует повышению занятости населения, ослаблению социальной напряженности, а также обеспечению экономической стабильности и инновационного роста. Малый бизнес считают важной составляющей и основной базой цивилизованного хозяйства стран с рыночной экономикой, особым, неотъемлемым элементом присущего ей конкурентного механизма. Необходимым условием успешного развития малого бизнеса является поддержка его на государственном и территориальном уровнях, создание как благоприятных правовых и социально-экономических условий на основе информационного обеспечения, так и создание предпосылок дальнейшего развития среднего класса с улучшением уровня жизни населения. Сложившиеся социально-экономические условия в Донецкой Народной Республике обусловили потребность в разработке стратегических направлений поддержки развития малого бизнеса с использованием управленческих технологий. Таким образом, рецензируемая работа является актуальной как в теоретическом плане, так и с точки зрения использования ее результатов субъектами хозяйствования и органами власти в практике государственного управления.

Особого внимания заслуживает постановка автором задач исследования и результаты их решения, которые позволяют говорить о комплексном характере диссертационной работы. Значительным достижением следует считать формирование целостного концептуального подхода к развитию малого бизнеса, который базируется на системно-комплексном подходе, включает алгоритм формирования мотивации к предпринимательской деятельности, обобщает задачи и функции инкубирования субъектов предпринимательства и направлен на развитие малого бизнеса в Донецкой Народной Республике.

Результаты проведенного исследования имеют высокую практическую ценность, которая, в частности, заключается в доведении теоретических положений по развитию малого бизнеса до уровня конкретных предложений по разработке ключевых механизмов и инструментов регулирования соответствующей сферы экономики государства.

Положительно характеризуя представленные в автореферате научные

результаты, следует выделить некоторые спорные моменты и замечания:

1. В автореферате на стр. 3 автор указывает на то, что предлагаемый в работе организационно-экономический механизм поддержки развития малого бизнеса, разработан с учетом актуализации внешней среды. Однако из текста автореферата не ясно, на чем основан элемент актуализации внешней среды?

2. На стр. 10 автореферата указывается, что в работе предложен концептуальный подход к развитию малого бизнеса. Считаю необходимым, использование в исследовании зарубежного опыта разработки и реализации указанного концептуального подхода, с учетом специфики малого бизнеса зарубежных стран.

При этом вышеупомянутые замечания носят дискуссионный характер и не уменьшают достаточный научный уровень, новизну и достоверность результатов диссертации Ревунова Александра Евгеньевича. В целом диссертация имеет логическое построение и инновационные предложения. Новые положения, разработанные в диссертационной работе, базируются на передовых достижениях мировой научной мысли, а также учитывают особенности развития экономики Донецкой Народной Республики.

Диссертация Ревунова Александра Евгеньевича на тему «Развитие малого бизнеса как условие становления и устойчивого роста региональной экономики» является самостоятельным, завершенным научным исследованием, соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика).

Я, Олейникова Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством,
профессор, заведующая кафедрой экономики
и финансов ЧОУ ВО «Таганрогский институт управления и экономики»



И.Н. Олейникова

Подпись Олейниковой И.Н. заверяю:

Водяхина Е.П.

10.04.2021

Адрес: 347900, РФ, г. Таганрог, ул. Петровская, д. 45
Тел.: (8634) 36-25-82, добавочный 552
E-mail: i.oleynikova@tmei
Сайт организации: <https://www.tmei.ru/>